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Измените на Законот за данок на додадена вредност (“ДДВ”) и Законот за акцизите, се дел 
од пакетот мерки кои имаат за основна цел заштита на животниот стандард, како и 
ликвидноста на компаниите во услови на вонредни околности. 

Овие одредби се во сила од 12 март 2022 година. 

ДДВ измени при увоз и промет на природен гас, електрична 
енергија, топлинска енергија и енергија за разладување
Се менува местото на промет за ДДВ за природен гас, електрична енергија, топлинска 
енергија и енергија за разладување, кога прометот на овие добра се врши преку системи за 
пренос и дистрибуција сместени во територијата на земјата или преку мрежи за греење или 
разладување. 

Согласно законските измени, за место на промет ќе се смета седиштето на оданочивиот 
трговец – примател на прометот. Во сите други случаи, тоа ќе биде местото каде 
примателот ги користи добрата.
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ДДВ измени кај увозот и прометот на оддредени производи за 
човечка исхрана и енергенти 
Увозот и прометот на оддредени производи за човечка исхрана се ослободуваат од ДДВ.

Исто така, се пропишува повластена даночна стапка од 10% за увозот и прометот со 
одредени видови на енергенти. 

Ова слободување како и повластената стапка од 10% ќе се применува во услови на 
природни непогоди, епидемии, прогласена воена, вонредна или кризна состојба, кога 
настанале или би можле да настанат сериозни пореметувања во снабдувањето на 
населението или пореметувања на пазарот заради недостаток на стоки неопходни за 
производство, преработка или за животот и здравјето на луѓето.

Видовите на добра како и временскиот период на важење на ослободувањето и 
намалената ДДВ стапка се определуваат со одлуки на Владата на РСМ. Согласно 
донесените одлуки: 

• ДДВ ослободувањето при увозот и прометот на производите за човечка исхрана кои се 
наведени во Одлуката, ќе се применува од 17 март до 31 мај 2022 година.

• примената на повластената стапка од 10% при увоз и промет на енергенсите кои се 
наведени во Одлуката, ќе се применува од 12 март до 31 мај 2022 година. 

 

ДДВ измени при увоз и промет на природен гас, електрична 
енергија, топлинска енергија и енергија за разладување
Се предвидува ослободување од ДДВ за увозот на природен гас и електрична енергија 
преку систем за пренос. 

Воедно, се предвидува воведување на механизам за префрлање на даночната обврска 
(самопресметковен ДДВ) на примателот на природен гас, електрична енергија, топлинска 
енергија и енергијата за разладување, кој е оданочив трговец. 

Се продолжува периoдот на примена на повластената стапка од 5% на увозот и прометот 
со електрична енергија наменета за домаќинства до 31 декември 2022 година. 
Почнувајќи од 1 јануари 2023 година, ќе се применува повластената стапка од 10%.  



Намалување на акцизата за одредени видови на енергенси

Со измените на Законот за акцизите се намалува акцизата кај следните енергенси :

• безоловниот бензин; 
• гасното масло како погонско гориво и;
• гасното масло како гориво за греење. 

Намалувањето се врши преку намалување на износот на акцизата за определена сума, во 
зависност од движењето на цената на овие енергенти на странските берзи. 

Ова намалување ќе се применува во услови на прогласена воена состојба, на утврдено 
постоење на вонредна состојба или при одлука за постоење на кризна состојба, кога 
настанале или можат да настанат нарушувања на снабдувањето на населението или 
пореметувања во снабдувањето на други области (субјекти) со енергенти.

Видовите на енергенси како и временскиот период на важење на намалувањето на акцизата 
се определува со одлука на Владата на РСМ. Согласно донесената одлука, намалувањето на 
акцизата за одредените енергенси ќе се применува од 12 Март до 31 мај 2022 година.
 

Измени на Законот за акцизите



Правна заштита: Материјалот содржан во ова известување е наменет 
само за општи информативни цели и не содржи сеопфатна анализа на 
секоја од наведените точки. Пред
преземање (или непреземање) на било каквo дејство, читателите треба 
да побараат професионален совет специфичен за нивната ситуација. Не 
се прифаќа одговорност за делата или грешките настаните поради 
содржината на ова известување.
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ПрајсвотерхаусКуперс ДООЕЛ може да Ви помогне по пат на:

1. Асистенција при примена на даночните ослободувања и повластените ДДВ стапки;
2. Асистенција при примена на намалената акциза за енергенси;  
3. Асистенција и совет во однос на различни прашања поврзани со измените на Законот за ДДВ и 

Законот за акцизите.

За повеќе детали, Ве молиме обратете се на вашите редовни контакти во ПрајсвотерхаусКуперс 
ДООЕЛ или на лицата наведени во делот Контакти. 

Како можеме да Ви помогнеме?

Ели Боцевска Груеска 
Сениор менаџер
моб: +389 72 307 510
E-mail: eli.bocevska.grueska@pwc.com

Контактирај


